
 

 

 

 

 

Θεοπίστη (Πέτη) Πέρκα 

ΒΟΥΛΕΥΤΡΙΑ Π.Ε. ΦΛΩΡΙΝΑΣ 

 

Αθήνα, 11 Ιουνίου 2026 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ (Α.Κ.Ε.) 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

• Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

• Πολιτισμού 

Θέμα: Επί επτά και πλέον μήνες απλήρωτοι οι εργαζόμενοι στα αρχαιολογικά υποέργα των 

αρδευτικών έργων Τριανταφυλλιάς και Πρεσπών στη Φλώρινα 

Σοβαρά ερωτήματα για τη λειτουργία της διοίκησης, τον συντονισμό μεταξύ συναρμόδιων 

υπουργείων και τη διαχείριση δημόσιων και ευρωπαϊκών πόρων εγείρει η καταγγελία του 

Σωματείου Έκτακτων Εργαζομένων ΥΠΠΟ Ν. Φλώρινας, σύμφωνα με την οποία οι 

εργαζόμενοι και οι αρχαιολόγοι που απασχολούνται στα έργα αρχαιολογικής αυτεπιστασίας 

των αρδευτικών έργων Τριανταφυλλιάς και Πρεσπών παραμένουν απλήρωτοι από τον 

Νοέμβριο του 2025 μέχρι σήμερα. 

Πρόκειται για εργαζόμενους που απασχολούνται στα έργα: 

• «Αρδευτικά Δίκτυα Τριανταφυλλιάς Α΄ Φάση» στην Παρέμβαση Π3-73-1.4 του 

Στρατηγικού Σχεδίου ΚΑΠ 2023-2027. 

• «Αρδευτικό Δίκτυο Πρεσπών Ν. Φλώρινας» στην Παρέμβαση Π3-73-1.1 – Δράση 1 

του Στρατηγικού Σχεδίου ΚΑΠ 2023-2027. 

Οι εργαζόμενοι έχουν παράσχει κανονικά την εργασία τους και έχουν εκπληρώσει πλήρως 

τις συμβατικές τους υποχρεώσεις. Παρ’ όλα αυτά, εξακολουθούν να στερούνται τις 

δεδουλευμένες αποδοχές τους για διάστημα που υπερβαίνει πλέον τους επτά μήνες, με 

αποτέλεσμα να αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα διαβίωσης και να έχουν περιέλθει σε 

οικονομική αβεβαιότητα. 

Σύμφωνα με όσα καταγγέλλονται, η Εφορεία Αρχαιοτήτων Φλώρινας ενημερώνει τους 

εργαζόμενους ότι δεν υπάρχουν διαθέσιμες πιστώσεις για την καταβολή των μισθών τους 

και ότι δεν είναι σε θέση να προσδιορίσει πότε θα πραγματοποιηθούν οι πληρωμές. 

Παράλληλα, φέρεται να αποδίδει το πρόβλημα στη μη μεταφορά των αναγκαίων πόρων από 

το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, υποστηρίζοντας ότι η καθυστέρηση δεν 

οφείλεται στο Υπουργείο Πολιτισμού. 

Η κατάσταση αυτή είναι απαράδεκτη. Είναι αδιανόητο εργαζόμενοι σε δημόσια έργα που 

χρηματοδοτούνται από εθνικούς και ευρωπαϊκούς πόρους να παραμένουν απλήρωτοι επί 

επτά και πλέον μήνες εξαιτίας διοικητικών καθυστερήσεων, αδυναμιών συντονισμού ή 
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μετακύλισης ευθυνών μεταξύ υπηρεσιών και υπουργείων. Η Πολιτεία δεν μπορεί να απαιτεί 

την απρόσκοπτη εκτέλεση εργασιών και ταυτόχρονα να αδυνατεί να εξασφαλίσει την 

έγκαιρη καταβολή των δεδουλευμένων. 

Το γεγονός ότι μέχρι σήμερα δεν έχει δοθεί στους εργαζόμενους σαφής απάντηση ούτε για 

τους λόγους της καθυστέρησης ούτε για το πότε θα αποπληρωθούν, εκθέτει τη διοίκηση και 

δημιουργεί εύλογη ανησυχία για τον τρόπο διαχείρισης των σχετικών χρηματοδοτήσεων. 

Ταυτόχρονα, υπονομεύει την ομαλή εξέλιξη των έργων και πλήττει την αξιοπιστία του 

Δημοσίου απέναντι στους εργαζόμενους. 

Επειδή η καταβολή των δεδουλευμένων αποτελεί αδιαπραγμάτευτη υποχρέωση της 

Πολιτείας. 

Επειδή η επτάμηνη και πλέον καθυστέρηση πληρωμών συνιστά σοβαρή προσβολή των 

εργασιακών δικαιωμάτων των εργαζομένων. 

Επειδή η μετακύλιση ευθυνών μεταξύ υπηρεσιών δεν μπορεί να αποτελεί δικαιολογία για τη 

μη καταβολή μισθών. 

Επειδή οι εργαζόμενοι δικαιούνται άμεσες απαντήσεις και συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα 

πληρωμών. 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Ποιοι είναι οι συγκεκριμένοι λόγοι για τους οποίους δεν έχουν καταβληθεί οι 

δεδουλευμένες αποδοχές των εργαζομένων και αρχαιολόγων των εν λόγω έργων 

από τον Νοέμβριο του 2025 μέχρι σήμερα; 

2. Ποια υπηρεσία ή φορέας φέρει την ευθύνη για τη μη μεταφορά ή μη διάθεση των 

αναγκαίων πιστώσεων; 

3. Σε ποιο ακριβώς στάδιο βρίσκεται σήμερα η διαδικασία χρηματοδότησης και 

εκταμίευσης των σχετικών κονδυλίων; 

4. Ποιο είναι το συνολικό ύψος των ληξιπρόθεσμων οφειλών προς τους εργαζόμενους 

των δύο έργων; 

5. Πότε θα πραγματοποιηθεί η πίστωση των απαιτούμενων κονδυλίων και ποιο είναι 

το συγκεκριμένο και δεσμευτικό χρονοδιάγραμμα καταβολής των δεδουλευμένων; 

6. Τι μέτρα προτίθενται να λάβουν ώστε να διασφαλιστεί ότι δεν θα επαναληφθούν 

αντίστοιχα φαινόμενα πολύμηνης απλήρωτης εργασίας σε έργα που 

χρηματοδοτούνται από το Στρατηγικό Σχέδιο ΚΑΠ και λοιπά συγχρηματοδοτούμενα 

προγράμματα; 

 

Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων 

Παρακαλούνται οι συναρμόδιοι Υπουργοί να καταθέσουν στη Βουλή εντός της 

προβλεπόμενης προθεσμίας των 30 ημερών όπως αναφέρεται στο άρθρο 133 του 

Κανονισμού της Βουλής : 



1. Τις αποφάσεις ένταξης, χρηματοδότησης και τροποποίησης των αρχαιολογικών 

υποέργων που συνδέονται με τα αρδευτικά έργα Τριανταφυλλιάς και Πρεσπών. 

2. Το σύνολο των αποφάσεων έγκρισης πιστώσεων, μεταφοράς κονδυλίων και 

χρηματοδότησης που αφορούν τα συγκεκριμένα έργα από την έναρξή τους έως 

σήμερα. 

3. Όλη την υπηρεσιακή αλληλογραφία μεταξύ Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων, Υπουργείου Πολιτισμού, Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης ΣΣ ΚΑΠ και 

Εφορείας Αρχαιοτήτων Φλώρινας που αφορά τη χρηματοδότηση, τις πιστώσεις και 

την πληρωμή των εργαζομένων. 

4. Αναλυτική κατάσταση των οφειλών προς τους εργαζόμενους ανά έργο, ειδικότητα 

και μήνα για το χρονικό διάστημα από τον Νοέμβριο του 2025 έως σήμερα. 

5. Κάθε υπηρεσιακό έγγραφο, εισήγηση ή αλληλογραφία που αποτυπώνει τους λόγους 

της καθυστέρησης των πληρωμών. 

Η ερωτώσα Βουλεύτρια 
Θεοπίστη (Πέτη) Πέρκα  

 

 




